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開議 午前１０時００分 

◎議長（河野正八議員） 

 おはようございます。 

 ただ今より本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりでありますので、よろしくお願いをいたしま

す。 

 なお、井川英秋議員から欠席の届けが出されておりますので、報告をいたしておきます。 

 それでは、本日の日程に入ります。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第８１条の

規定により、１６番 谷明美君、１７番 前田良平君、１８番 蔭山泰章君を指名いたし

ます。 

 日程第２、議案第７７号、美馬市認可地縁団体印鑑条例の一部改正についてから議案第

９０号、木屋平特産物販売センターの指定管理者の指定についてまでの１４件を一括議題

といたします。 

 この件につきましては、所管の常任委員会に付託しておりましたので、各委員長の報告

を求めます。 

 開催順にお願いいたします。 

 初めに、福祉文教常任委員会委員長、原政義君。 

［１０番 原 政義議員 登壇］ 

◎１０番（原 政義議員） 

 議長のご指名がございましたので、福祉文教常任委員会の審査結果につきましてご報告

を申し上げます。 

 本委員会は今期定例会において付託されました議案第７９号、美馬市国民健康保険条例

の一部改正について、議案第８０号、平成２０年度美馬市一般会計補正予算（第３号）の

うち、本委員会関係分、議案第８７号、美馬市都市公園の指定管理者の指定について、議

案第８８号、美馬市脇町老人福祉センターの指定管理者の指定について、これの審査のた

め、去る１２月１５日に会議を開きました。 

 出席の委員は私を含めて７名であります。 

 付託されました議案審査に当たり、関係部署より詳細なる説明を求めまして、慎重審査

の結果、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以下、審査の過程でありました主な質疑の内容についてご報告を申し上げます。 

 委員から議案第８０号中、地域介護福祉空間整備事業について、脇町専売公社跡にスポ

ーツ施設としてテニスコート、ゲートボールコートなどを整備するとありますが、以前よ

り脇町専売公社跡地は遊休地として売却処分すると聞いていた。今回整備することとなっ

た経緯は、また、この事業にあわせて既存建物を改修し、各種団体に貸し付ける計画はな

いのかとの質疑がありました。 

 理事者からは、この事業は市町村提案型の国庫補助事業として高齢者が住みなれた地域

におきまして、自立した生活を営むことができるよう支援するための事業として採択され
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たものである。脇町専売公社跡地は遊休地として処分予定地であったが、広い面積、また

一部筆界未定の土地などにより処分が困難であること、既設武道場は多数の利用者がある

ことなどによりまして、今回施設整備を行うこととなったものである。今後の脇町専売公

社跡地の全体活用については将来を見通した上で、十分検討していきたい。 

 また、既存建物改修については、計画段階で活用を検討しましたが、建物の老朽化、施

設配置などの問題がありまして、計画はトイレの改修のみである。また、各種団体の利用

につきましては今後できるだけ配慮してまいりたい。 

 こういうような答弁がありました。 

 また、当委員会は調査未了の事件につきましては、閉会中の継続調査を決定し、議長ま

で申出書を提出いたしました。 

 以上で福祉文教常任委員長報告を終わります。 

◎議長（河野正八議員） 

 次に、産業常任委員会委員長、三宅共君。 

［１５番 三宅 共議員 登壇］ 

◎１５番（三宅 共議員） 

 議長のご指名がございましたので、産業常任委員会の審査結果報告をいたします。 

 本委員会は、今期定例会において付託されました議案第８０号、一般会計補正予算のう

ち本委員会関係分、議案第８６号の工事請負契約の変更について、議案第８９号及び９０

号の指定管理者の指定についての４件について審査のため、１２月１６日に委員会を開催

いたしました。 

 出席の委員は、私を含め８名であります。 

 付託されました議案審査に当たり、慎重審査の結果、原案のとおり可決すべきものと決

しました。 

 それでは、質疑の内容について報告をいたします。 

 まず、議案第８０号の予算関係では、農業振興費の美馬市有機の里推進協議会に対する

補助金の使途について、中山間地域総合整備事業費の営農飲雑用水施設工事における現場

での監理監督について、住宅管理費の市営住宅火災警報機設置工事の発注についての質疑

がありました。 

 理事者からは、推進協議会に対する補助金はミマ有機販売促進に対し、市と県が同額の

補助するものである。また、営農飲雑用水施設工事の監理監督については、地元住民へ迷

惑のかからないよう工事業者に適切な指導をする。火災警報機設置工事については８カ所

に分けて、地元業者に発注する予定であるとの答弁がございました。 

 議案第８６号の工事請負契約の変更についてでは、農業集落排水事業喜来地区終末処理

施設工事の追加内容について質疑が行われ、理事者から周辺環境への配慮のため防食工事、

境界壁、オゾン脱臭装置などを追加したものであるとの答弁がございました。 

 また、当委員会は調査未了の事件について、閉会中の継続調査を決定し、議長まで申出

書を提出いたしました。 

 以上で産業常任委員長の報告を終わります。 
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◎議長（河野正八議員） 

 次に、総務常任委員会委員長、藤原英雄君。 

［４番 藤原英雄議員 登壇］ 

◎４番（藤原英雄議員） 

 それでは、議長からご指名をいただきましたので、総務常任委員会から委員長報告をい

たします。 

 本委員会は、今期定例会において付託されました議案第７７号及び議案第７８号の条例

関係２件、議案第８０号、一般会計補正予算のうち本委員会関係分、議案第８１号から議

案第８５号までの辺地に係る総合整備計画の変更５件、及び陳情書について審査のため、

去る１２月１７日、委員会を開催いたしました。 

 出席委員は、私を含め７名でした。 

 付託されました議案の審査に当たり、関係部署より詳細なる説明を求め、慎重に審査を

いたしました結果、提出議案はすべて原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 なお、一部審査概要を報告いたしますと、住民税システム改修業務についての質疑に対

しては、住民税が年金から天引きされるものであり、年金所得者については、今まで普通

徴収であったが、今回、年金所得者で住民税課税者についてはすべて年金口座から引き落

とすシステムに変更する改修であり、該当する件数、金額等については作業中のため、現

段階では把握できないので、わかり次第報告させていただきたいとの答弁がありました。 

 また、辺地に係る総合整備計画の変更について、変更を行うことにより、市の持ち出し

の増減について、道路整備交付金事業についての質疑に対しましては、持ち出しとして特

定財源を新たに充てることができた路線が何カ所かあったため、特定財源が増加し、一般

財源としては変更することにより、４,３００万円ぐらいの減額となり、それに充当する

辺地債についても総額で１,５００万円ぐらいの減額となる。また、道路整備交付金事業

については制度そのものはあるが、全国が対象となったことにより、本市の充当分に限り

があるということで、新たに創設された道路整備交付金事業を有効に活用しながら、財政

負担はしないような形で行うというものであるとの答弁がありました。 

 次に、当委員会は調査未了の事件について閉会中の継続審査を決定し、議長まで申出書

を提出いたしました。 

 なお、脇町郵便局前横断歩道に交通信号機設置を求める決議を、後ほど発議として提案

させていただきますので、よろしくお願いをいたします。 

 以上で総務常任委員長報告を終ります。 

◎議長（河野正八議員） 

 以上で各常任委員会委員長の報告は終りました。 

 これより、ただ今の各委員長報告に対する質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

 ２０番、三宅仁平君。 

［２０番 三宅仁平議員 登壇］ 

◎２０番（三宅仁平議員） 



 －１０３－ 

 皆さん、おはようございます。 

 私がちょっと文教の件で、今、報告の中で、専売所跡、ゲートボールと言ったんかな、

それとテニスコート、一部を使うと言いよったような説明がありました。その中で、あれ

だけ広いし、それと保育園とか、また幼稚園を統合するというような、旧来から、計画が

あったけど、約４年間、そのままになっとんですけど、そういう方向づけのやつも、判断

してのやっとんかな。そしたら、今の施設やったら旧の老人ホーム、それとまた体育館の、

違うわ、プールの跡であったら結構できるぐらいの面積があるんでないかなというけん、

一応それについて、お伺いしたいと思います。 

 よろしくお願いします。 

◎議長（河野正八議員） 

 １０番、原政義君。 

［１０番 原 政義議員 登壇］ 

◎１０番（原 政義議員） 

 議員さんの質疑にお答えしたいと思います。 

 先ほどの質疑の中では、全体の土地の面積も含めた中で、今後どうしていくか、そうい

うふうな話であったかと思うわけでございますけども、概略、私が知り得る範囲、先般の

委員会での質疑、そういう話の中でのわかっている範囲でお答えいたしたいと思います。 

 全体といたしましては８,５０６平米、使用計画地といたしましては３,１２０平米、テ

ニス２面で１,４９０平米、ゲート１面４６０平米、広場で６６０平米、のり面その他で

５１０平米であります。 

 また、残地といたしましては５,３８６平米、その中で先ほど議員ご指摘のとおり、そ

ういうような話も出ました。その結果、理事者の方は幼保一元化については、総合的に判

断して、全体の意見も、地域の住民の意見も踏まえた中で、いろいろと検討をして加えて

いくと、また地域のお話を十分聞いた中で、そういうふうなことをやっていきたいという

ような理事者側の答弁でありました。 

 以上でお答えにさせていただきます。 

◎議長（河野正八議員） 

 ほかに質疑ありませんか。 

 ２０番、三宅仁平君。 

［２０番 三宅仁平議員 登壇］ 

◎２０番（三宅仁平議員） 

 今のですけど、もう一遍、ちょっと聞きたいんは、これ、もし今のような施設ができた

とき、国や県から補助金をもらうでしょう。ほたら、今度、今の当初のような計画を実行

するときには、それが取りのけられるんかな、取りのけられんのか、そういう件も委員長

はんや皆、委員会で協議しとんかね、ちょっと再度お伺いしたいと思います。 

◎議長（河野正八議員） 

 三宅議員、委員長に対する質疑は審査の過程の質疑であって、内容についてはできない

ことになっておりますので、ご了承願いたいと思います。 
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 ほかにございませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 ないようでございますので、質疑なしと認めます。よって、委員長報告に対する質疑を

終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 討論なしと認めます。討論を終わります。 

 これより採決をいたします。 

 議案第７７号から議案第７９号までの３件について一括採決いたします。 

 議案第７７号から議案第７９号までの３件について、各委員長の報告はいずれも原案可

決であります。 

 お諮りをいたします。 

 議案第７７号から議案第７９号までの３件について、各委員長報告のとおり決すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、議案第７７号から議案第７９号までの３件については原

案のとおり可決されました。 

 次に、議案第８０号について採決いたします。 

 議案第８０号について、各委員長の報告はいずれも原案可決であります。 

 お諮りをいたします。 

 議案第８０号について、各委員長の報告のとおり決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、議案第８０号については原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第８１号から議案第８６号までの６件について一括採決いたします。 

 議案第８１号から議案第８６号までの６件について、各委員長の報告はいずれも原案可

決であります。 

 お諮りをいたします。 

 議案第８１号から議案第８６号までの６件について、各委員長報告のとおり決すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、議案第８１号から議案第８６号までの６件については原

案のとおり可決されました。 
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 次に、議案第８７号から議案第９０号までの４件について一括採決いたします。 

 議案第８７号から議案第９０号までの４件について、各委員長の報告はいずれも原案可

決であります。 

 お諮りします。 

 議案第８７号から議案第９０号までの４件について、委員長報告のとおり可決すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、議案第８７号から議案第９０号までの４件については原

案のとおり可決されましました。 

 日程第３、脇町郵便局前横断歩道に交通信号機設置を求める決議を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 ４番、藤原英雄君。 

［４番 藤原英雄議員 登壇］ 

◎４番（藤原英雄議員） 

 ただ今、上程をいただきました発議第７号、脇町郵便局前横断歩道に交通信号機を設置

を求める決議の決議文の朗読をもって趣旨説明とさせていただきます。 

 主要地方道鳴門池田線の美馬市脇町共進から新町までのバイパス工事が順調に進められ、

その沿線には既にいろいろな商業施設や公共的な施設が着々と建設されつつある。このよ

うな状況から交通量も大幅に増加をし、歩行者の横断や交差する市道等からの車の進入に

おいて大変危険な状態であり重大事故が危惧されるところである。また、市民からも早期

の対策を求める声が上がっている。特に、脇町郵便局前に設置された横断歩道は高齢者を

始め、通学する児童生徒も多く利用しているが、通行量の多さから歩行者の安全が十分に

確保されていない状況にある。市当局からも関係機関に対し、要望しているところである

が、本議会においても重大事故発生前に早急に信号機を設置されるよう求めるものであり

ます。 

 ご賛同いただきまして、ご決議賜りますようよろしくお願いを申し上げます。 

 ◎議長（河野正八議員） 

 以上で発議の趣旨説明は終わりました。 

 その趣旨簡明であります。よって、質疑討論を省略し、直ちに採決いたしたいと思いま

す。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、直ちに採決をいたします。 

 お諮りをいたします。 

 発議第７号は、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、発議第７号は原案のとおり可決されました。 

 ただ今の決議文は、直ちに関係機関へ送付いたします。 

 日程第４、閉会中の継続調査についてを議題といたします。 

 お手元に配付のとおり、閉会中の継続調査について申出書が提出されました。 

 お諮りします。 

 継続調査については、各委員長の申出書のとおり、それぞれ閉会中の継続調査に付する

ことにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、継続調査については各委員長の申出書のとおり、それぞ

れ閉会中の継続調査に付することに決定をいたしました。 

 以上をもちまして、本定例会に付議されました事件はすべて議了いたしました。 

 閉会に当たり、市長よりごあいさつをいただきます。 

 市長。 

［市長 牧田 久君 登壇］ 

◎市長（牧田 久君） 

 閉会に当たりまして、一言ごあいさつを申し上げます。 

 本定例会も本日最終日を迎えましたが、議員各位におかれましては、大変お忙しい中、

連日にわたりまして、活発なご審議を賜り、提出をさせていただきました平成２０年度美

馬市一般会計補正予算など、１４の案件につきまして、原案のとおりご可決をいただきま

して、厚く御礼を申し上げる次第でございます。 

 本定例会において、ご可決いただきました各議案の執行に当たりましては、万全を期し

てまいる所存でございます。 

 また、本会議、あるいは委員会等におきまして、議員各位から賜りました貴重なご意見、

ご提言等につきましては、十分に心いたしまして、今後の市政運営に反映をさせていくよ

う努めてまいりたいと考えておるところでございます。 

 さて、国政におきましては先行きが不透明な状況が続いておりますが、年明け早々には

通常国会が招集されまして、追加の経済対策を盛り込んだ国の第二次補正予算などが提出

される予定となっております。また、昨日発表されました平成２１年度、地方財政対策で

は焦点となっておりました地方交付税総額について別枠で１兆円の積み増しが行われた結

果、前年度比２.７％の増となっておりまして、本市といたしましても本年度以上の交付

額を確保できる見込みが立ってまいりました。 

 今後こういった内容を見極めました上で、本年度の補正予算や平成２１年度予算を通じ

まして、市民生活の安定や地域経済の向上につながる施策の推進を図ってまいりたいと考

えておるところでございます。 

 なお、定額給付金についてでございますが、膨大な事務量が想定されておりまして、国

の補正予算が成立をいたしますと、緊急な対応が必要となってまいりますので、今後国の
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動向に十分留意をしながら、プロジェクトチームの設置なども視野に入れまして、受け皿

となる体制づくりを図ってまいりたいと考えております。 

 平成１７年４月に市民の皆様方のご支援を賜りまして、市長に就任をさせていただいて

以来、全力で駆け抜けてまいりましたが、早いもので私の任期も残すところ３カ月になっ

てまいりました。残された期間、更に気持ちを引き締め、市政運営に懸命に努めてまいり

ますので、議員の皆様方には今後ともご支援ご協力を賜りますよう、よろしくお願いを申

し上げます。 

 本年も余すところ、あとわずかとなってまいりましたが、寒さも一段と厳しくなってま

いりますので、議員各位におかれましては、どうぞくれぐれも健康に十分ご留意をいただ

きまして、新しい年が幸せ多い年となりますよう、心からご祈念を申し上げる次第でござ

います。 

 今年１年、大変お世話になり、ありがとうございました。閉会に当たりましてのごあい

さつとさせていただきます。 

◎議長（河野正八議員） 

 平成２０年１２月美馬市議会定例会の閉会に当たりまして、一言ごあいさつを申し上げ

ます。 

 議員各位におかれましては、去る１２月８日より、本日までの１２日間にわたり、終始

ご熱心に審議を賜り、すべての案件を議了いただきましたことを厚く御礼申し上げます。

また、議案審議に当たりまして、常に真摯な態度を持って協力いただきました理事者各位

に対しましても、深く敬意を表する次第であります。 

 なお、市長を始め、理事者各位におかれましては、審査過程において議員各位から表明

されました意見や要望を今後の市政運営に十分反映されますようお願いをいたすものであ

ります。 

 閉会中におきましても、各委員会の継続調査が予定をされております。これから年末を

迎え、寒さも一段と厳しくなると思われますが、皆様方にはご壮健で新年を迎えられ、市

政発展のために、ますますご活躍を賜りますようご祈念申し上げ、閉会のごあいさつとい

たします。 

 これをもちまして、平成２０年１２月美馬市議会定例会を閉会といたします。 

 

閉会 午前１０時３２分 

 


